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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000131/2013 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Doris Pack 
a nome della commissione per la cultura e l'istruzione 

Oggetto: Regola dei giocatori cresciuti a livello locale 

Il Parlamento ha espresso in più occasioni il proprio sostegno alla regola dei calciatori cresciuti a 
livello locale quale strumento atto a contribuire all'equilibrio competitivo, nonché alla formazione e allo 
sviluppo dei giovani giocatori. 

Tale regola, che la UEFA ha applicato gradualmente dalla stagione 2006-2007 in poi, ha ricevuto il via 
libera della Commissione nel 2008. Secondo la Commissione, l'approccio adottato dalla UEFA 
sembra essere rispettoso del principio della libera circolazione dei lavoratori e promuovere, al 
contempo, la formazione dei giovani giocatori europei. Tuttavia, ritenendo che la regola potesse avere 
effetti discriminatori indiretti in base alla nazionalità, la Commissione ha deciso di condurre ulteriori 
analisi e ha richiesto uno studio indipendente in materia.  

I risultati dello studio sono adesso disponibili. I ricercatori osservano come "i dati dello studio 
confermino che un piccolo aumento della quota potrebbe generare un lieve miglioramento 
dell'equilibrio competitivo" e che, pertanto, "si possa sostenere, su questa base, che una regola 
leggermente rafforzata soddisfi il controllo della proporzionalità".  

I ricercatori raccomandano alla UEFA di prendere in considerazione innanzitutto misure alternative, 
meno restrittive, con cui conseguire gli stessi obiettivi, e incoraggiano al tempo stesso l'UE a lasciare 
agli enti sportivi un ampio margine discrezionale in sede di valutazione delle regole che sono state 
dibattute e concordate in maniera aperta e democratica dai rappresentanti del mondo dello sport. 

Sarebbe senz'altro positivo se la UEFA testasse idee alternative (come una maggiore redistribuzione 
delle entrate tra i club) nel quadro di dibattiti aperti e democratici con i club e i giocatori; tuttavia, dato 
che in passato non sempre è stato facile raggiungere un consenso sulle nuove idee, appare 
improbabile che la situazione possa cambiare rapidamente. 

Riconosce la Commissione che la regola dei calcatori cresciuti a livello locale è stata discussa in 
maniera aperta e democratica e accettata dai rappresentanti del settore? 

Alla luce di quanto sopra, ritiene la Commissione che vi sia un margine per il rafforzamento di tale 
regola? 

Quali misure intende ora adottare la Commissione per giungere a una posizione più chiara sulla 
regola dei calciatori cresciuti a livello locale? 
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